

市场动态

央行：停批网络小贷牌照

互金中概股应声大跌

信息快递

5元楷书“和”字币下月发行

总量2.5亿枚，湖南分得520万枚

记者日前获悉，央行定于今年12月13日发行“和”字书法——楷书普通纪念币一枚，面额5元，与同面额人民币等值流通，材质为黄色铜合金，全国发行数量为2.5亿枚。根据分配安排，湖南省分得520万枚。

据了解，这枚“和”字币，是“和”字书法系列纪念币的第五组。央行分别于2009年、2010年、2013年及2014年，发行了篆书、隶书、行书、草书4种字体的“和”字币，面额分别为1元、1元、5元、5元，但最大发行量不超过7000万枚。在省会收藏市场，“和”字币受到追捧，属于高溢价币种。

(据红网)

天天普法

转让健身卡要交千元“转让费”？

律师提醒：消费者签合同、协议时应仔细阅读条款内容；协商不成可向消协投诉

生活提醒

洗澡不通风 一氧化碳中毒或致脑瘫

最近，气温大幅降低，各大医院接诊一氧化碳中毒患者持续增多。长沙市疾病预防控制中心提醒：市民在防寒保暖的同时，要注意开窗通风，在使用燃气热水器、生煤炉炭火时，尤其要注意通风换气，严防一氧化碳中毒。

专家介绍，市民在使用燃煤、炭火、燃气热水器时，均可能接触到一氧化碳。若环境密闭，一氧化碳不断积聚，人身处其中，易因吸入过多一氧化碳导致中毒。因此，市民在使用燃煤、炭火时一定要注意开窗通风。燃气热水器务必要安装在室外通风处。长沙市疾控专家提醒，市民在使用炭火涮火锅的饭馆包间用餐时，也要注意开窗通风或开启换气扇。

(据红网)

近日，长沙市民吴先生遭遇一件烦心事：今年上半年，他在一家健身俱乐部花4699元办了一张家庭健身卡，如今因工作变动，他打算将该健身卡转让给他人，却被健身俱乐部告知须交20%的转让费。

记者了解到，健身卡转让收取转让费这一现象早已成为业内行规，费用从数百元到上千元不等。“这笔费用该不该收，要看消费者、商家在办会员卡时有没有合同约定。”律师提醒，此类因办卡引发的合同纠纷很常见，消费者在签订相关合同、协议时一定要看清条款。

事件回顾

转让健身卡要交“转让费”

今年4月，健身爱好者吴先生在长沙一家健身俱乐部办理了一张家庭健身卡，该健身卡共4699元，可供

吴先生及妻子、儿子三人使用两年。当时该俱乐部尚未正式营业，健身卡处于预售阶段，吴先生是该健身俱乐部的第一批会员。最近，吴先生因为工作变动的缘故，想要便宜转让该健身卡，好不容易找到一位愿意接手的人，结果却被健身俱乐部告知只有每个月的10日才能办理转让手续，而且要交20%的转让费。“转给朋友的价钱本来就便宜了，结果还要交将近1000元的转让费，那还不如不转了。”吴先生抱怨说，当初办卡时，工作人员并没有告知需要交转让费一事。

随后，记者陪吴先生来到俱乐部，该健身俱乐部销售经理丁先生表示，当时协议上有说明，他们也是按合同办事。记者在健身俱乐部提供的协议范本中看到，其中有一条规定：会员由于个人原因无法继续使用会员卡，可通过书面形式向俱乐部申请，

得到批准后方能转让；转让会员卡需交纳会费的20%作为转让费，且每张会员卡限转让一次。协议有好几页纸，如果工作人员不主动提及，会员又不仔细看，很容易被忽略。丁先生告诉记者，之所以规定收取20%的转让费，一是从俱乐部的成本角度考虑，另外也是为了保障会员的利益。

记者另外咨询了长沙市内的三家健身俱乐部，这些俱乐部均表示转卡需收取转让费，只是收费标准不等。其中一位工作人员透露，转让费已成为健身行业的规则，几乎每一家健身房的格式合同中都注明了这一条。

律师建议

签订协议前应仔细阅读条款内容

湖南弘一律师事务所律师尹

兰英表示，消费者与健身会所自服务协议订立之日起，就形成了合约关系，健身卡是否可以转让以及健身卡转让费的收取，主要看是否符合双方协议规定。如果没有履行告知和说明义务，商家却表示已经告知，那么商家应该举证证明事先已告知；如果无法证明，则应当承担举证不能的法律后果。健身会所所在无法证明的情况下，则不能以行规为由，不允许转让或收取巨额转让费。

消费者在遇到这种情况时，建议先行与商家协商解决，如果协商不成，可以找消协投诉或向人民法院提起诉讼。律师提醒广大消费者，在签订合同前，要仔细阅读条款内容，询问退、转、停卡等相关操作事项，留下相应的证据材料，以便后续维护自己的合法权益。

(据红网)

图说
我们的
价值观

己所不欲
勿施于人

友善



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善